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Universileler, all birimleri olan faldHt<;>lef araelhglyla ~e~illi sorumlutuk
alanlarryla i1gili ~nemli elkinlikler g~sterir1er. Odaba~l(l), bu sommluluk alanlanm
~le srralamaktadrr.:

1- Akademik sonunluluklar,

2- Ogrenciere y~nelik sorumluluklar.

3- C;evreye yonelik sorumluJuklar.

Her u~ anlamda da. sahip olunan bilgi birikimi ve deneyimden faydalamlmasl
amael giidUlilr. Bir taraftan bilim dunyas'ma gen~ ve dinamik eJemanlar
kazandmhrken, diger lafaftan LOplumsal gelj~me ve biiliinlilgtin saglanmasma
yacdJmcl olacak egitim ~balan stirdiiriilmek:tedir.

C;ab~mamlzda, daha ~k birer tukeliei konumundaki o~eneilerin egilim ve
~~etim etkinljkkri konusundaki yargllan uzerind<' durulaeakllf. Universilelerin
onemli fonksiyonlanndan biri olan egilim i~levi, "loplumdaki her bir bireyin alolh
ve bilin~1i bir tiiketici ve haua v"3tanda~ olabilmesi"(2)ne biiytik ol~iide katkJda
bulunmakt3cbr. Amaclml7.. bu sonuca ul~bilmek ic;in (birer hizmel ahelsl olarak
kabul ettigimiz) ogrencilcrimize hangi mesajlan neoranda vermemiz. gerekligine
'onlarla birlikte karar vermektir.

Onlarla saghkh bir ileli~im kurabilmcmiz i~in, kendileri hakkmda yeteri
bilgiye sahip o)mamlZ gerekir. Yani, hedcf pazanmlz hakkmda strateji geli~tirirken

saglam bilgilere ihtiyaetmlZ vacdrr. <;e§itli sem.bol1er acaclhglyla ula~trrmaya

~h~ltmlz mesajlaclmlzm algalanabilmesi ir;inllrarrnzda bir "anlaYl~ birligi''(3)nin
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(3) Yavuz Odab~l. "Pazarlama JJeti~iminde Mesaj"". Eski~hir Anadolu Oniv. tktisadi ve
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(*) Kabul gormenin veya tercih edilmenin sadece elkin ~ah~ma ve kalilelihizmel sunma
\labalarma bagh olrnadl~l. co~rafik, ekonomik ve so,yo-psikolojikfaktorler gibi
degi~ik etkenlerle de ili~kili oldugu unululmamahdtT. '

(4) Seymour H, Fine, 'The Role of Consumer Research" in Marketing The Public Seclor
(Edit; Seymour R Fine'), TraI1SactiQn Publishers.. New Jersey, 1992, 8.100.

2) Ara~tlrmanlh Amaci
Ar~Unnadaki ilk amaClmlZ, ara~urma kapsamm~ alman ogrencilerimizin

fakiilte He ilgili dii~iince ve yargllanm tesbit ctmektir. lkinci amaclmlz, kendilerine
hizmet sunan O~etim elemanlanndan neler bcldcdikkrini ortaya ~lkarmalctlf. D~tincii

amacUnIZ, ileriyc dijn1ilc bir planJamalanmn olup olmadlgml belirlemektir. Diger bir
amaClmlZ <la, ders saytlanm csas alaralc, ger;mi~ donemlerden derslerinin olup
olmarngJm tesbit ederek~ diizeylerin ogT('J1melctir.

ARA5TIRMANIN KAPSAMI, AMACl VE. YONTEMI '

1) Ara,brmanm Kapsaml

Ar~urnia, 1993-94 ogretim ytlmda Atatiirk Oniversitesi lktisadi ve Idari
Bilimler Fakiiltesi lktisat Bolfimii 3. slntfmda okuyan ve l. Sornestrede okutulan '
"P'azarlama" dersine devam eden t>grencilcri kapsamaktadrr. Devam eunesi gerekip te
derse kattlmayan ogrenciler, ar~tmnak:apsamma ahnmanll~ur.Boylece,ara$lmia,
dersleri diizenli 0 _larak Iakip eden 53 o~enci tizerinde yapllml~llr.
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olu~mas] gerekIDektedir. gunu saglayabilmek i~in kelldimizi tamtmaya ve pazar
(ijgrencilerimiz) hakkmda ara~l:trmay'<l. karar verdik. Biliyoruz ki, "kar am~h
organizasyonlar gibi, kar amacl~mayaorganizasyonlar da tiikelici algdanm ~sbit

eunek ve tutundurma ~abalarJm -hem uygulama t>ncesi hem de uygulama SOmasl- _
degerlendirmek i~in pazarlama ara~urmasm] kullanabilirler"(4). Cfinkii, egitim -ve'
ij~tim kurumlannda hem hizmeti sunanlar hem de verilen hizmetten yararlananlar,
lrendieri ~lsmdan belli ama~lar ~lrlar. Hizmeti veren .lti~ ve kunJll,l~lar, roplumda
belli bir yer edinmek amactyla -en iyi hizmeti vennek suretiyle- olumlu imaj
yaraunaya ~ah~rrlar. Hizmete talip olanlar vc kamuoyu nezdinde olu~turulabiJecek

olumlu-imaj, lercih edilmelerini sa~layacaktlf. Aym ama~la faaliyetle bulut)an rakip
kurumlara gore <laha fazla tercih edilmek, i~ diinyaslyla surekli ili~kilerin

kurulmasma sebep olabilir. niger taraftan ilgili kurumu tercih edenlerin kalite
diizeylerinde~ aru~ Olacagl aylkur<*). -

Hizmet almak iizere bir egitim ve ogretim kuruinuna gelen insanlann istedigi
de, kurumun olumlu imajl ile kendilerinin bilgi ve becerilerini birl~tinnek suretiyle
kendilerine iyi bir gelecek ha7.ulamakur. Mezun olduklan okulun veya birlikte
~bldan hocalann isimlerinin, kapah kapllan kendilerine ardma kadar ~malanm
bekl~ektedirler. Belli bir ,sistemi oturtrnu~ i1lcelerde bu anlamda referanslann i$
yaradlgml st>ylemek miimkundiir; ama, politik ve ideolojik kahplan henOz
~arm~ istikrarslZ ilIkeler i~in bunu sOyleyemeyiz.
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Tablol

6~cilerinCinsiyele~GOreDaAlbml

~
Nispi

Mutlak FrekanStar
Cinsiyet - Frekan51ar (%)

KIz 19 0.36 I,
Erkck 34 0.64

-
Toplam S3 1.00

cinsiy te gore daglhml Table. l'de

I

. 2) Ara,hnna Sonu~larl

Ankete cevap veren S3 O!trencinin
gOliilmektedir.

"

3) Ara,hrmanID YonteBii

Ara~tlTmada, devam eden S3. ~renciye uYgulanml~ttr.

Ogrencierin Ulmii, anketleri amaca uygun larak cevaplandlrml~lardlt.

Ogren~ilerimizin diger demografik deg-i~kenier itibariyle hom-ojen bir yap.
gOSterdikleri varsaYlml ile kar~da§tJrmalanmlz cinsiyet fakWrii a~lslOdan

yapdml~tJr, $iiphesiz, ogtencilerin aile yapllan'- eldikleri kiiltiirel ohamlar ve
diinya gOrii§leri yOnunden de analiz edilebilecek sorular sorularak ara~lrmamn

kapsainl geni§letilebilirdi. Ancak, am~ klsmmda ifade etti~miz gibi, fakOlle
(fizikive fonksiyonel yaplsl itibariyle) . o~nci ve tim elemam ~lilsii arnsmda
nasll bir ili$kinin beklendi~i ~orusuna cevaT' bu maYl t€'mel amaCl"11Z olarak
belirled:i~imiz i~in, ~urma. onemli ol~Ude StOlri dmhm§tJr. Di!ter bir ifadeyle.
bur~ y6netirne, diger a~unnacl elemanlara ve endimize bir mesaj bulabilme
gayesi gi1diilm~tiir.

ARASTIRMA VERtLERtNtN ANALt t VE, ARASTIRMA

SONU~LARI

1) Araplrma Verilerinin Analizi

Anket formlan, anali? oncesi kontrol edilerek, de~erlendinDe dl~1 anketin olup
olmad1~ ~IIDl~tu'. KODtroller sonucu, cevapS dmlan 53 anketin hepsinin de
de~1ebiIecck dtizeYdt? dolduruldu~ an~llm

Toplanan bilgilerin analizinde, MINITAB ,I patet program kull~l~.

Bilgi \,e veriler, once basil sonra ~apraz bIolar halinde verilmi~ ve,
degerlendiimeJerde Ki-kare ilgi analizi kullaJ1llml~tu'



Tablo2
Falcillteyi Be~enip Begenmeme Durumuna GOre()~ilerin

G6sterdigi Daglhm

.. Tablodan gori1ldii~ti gibi. ankete kaulan o~encilerin %30'SI t-IZ ve %64'u ise
eikek O~ncidir.

Fakillteyi benimscyip henimsemediklerini O~enmek tizere, sorulan
nFakiiltenizi begeniyor musunuz" ~klindeki soruya verilen cevaplanndaglbrill
Tablo 2'degOriiImektedir.

Okudu~ okulu begenenlerin, toplam i~indeki oram %70'dir, begenmeyenlerin
oranI ise %30 duro Bu, ogrenci-lerimiZin, programa uyum saglayabilmeleri i~in

olumlu bir gostergedir. c;tinkii okulu benim.seme, ~ah~ma ve ba§alTIla arzusu i~in

Onemli bir On~ olarak kabul edilebilir:

Okulu "be~enmiyorum" ~eklinde eevap verenlerle yapuglmlz yfiz yilze
gorfi~mede, daha ~oIc: ~evre Ftlanna· uyum ~layamadtklann I uade etrni~lerdir. Yani
memnuniyelsizlik, okulun· kendisinden kaynaklanmamakladtr. Aynea,
memnuniyelSizliklerini ifade cdenlere, "bura.';1 ycrine hangi fakiilte" ~klinde~k

belirunelerini istedigimizde, aldI~lmlz eevaplann tiimii, "Hukuk, Siyasal BUgHer,
lktisal ve Egitim"~klindc olmu~tur. Dikkat c-dilirse, tercih editen fakilltelerin hepsi
de yine "Sosyal" disiplinlerdir. MiilakalImlz sonueu. bu fakilltelerin daha faz1a "i~

sag]ama garantisi" saglayabil~eklcridii~tincesiyle tercih edildikJeri an~lbm~ur.

Falctilteyi begenip be~enmeme ~lS1ndan gOsterilen daglhm, cinsiyet itibariyle
ele ahnml~ ve bu durumun cinsiyel yOriiinden anlamh bir farkhhk gOsterip
g&tennedi~ test edilmi~lir.

AbitBULUf

~
Nispi

MUlIak Frekanslar
TercihJer I Frekanslar (%)

Begeniyorum 37 a.70

Be~iyortJm 16 0.30
I

Toplam 53 1.00

274
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Tablo 3
Oklildan Memnun Olup Olmama Durumunun Cinsiyere GOre Daltlbml

~ Memnuniyel
~ ..nu

Cinsiyet~ Be~eniyorum Be~enmiyonnn Toplam
..'

Ku. 13 . 6 19
0.68 0.32 0.36

Ericek 24 10 34
071 o ?Q -.1Ui4

Toplam 37 11'; 53
0.70 0.30 1.00

Ki-kare:' 0.00 I
S.d: 1
a: 0.05

Cinsiyet itjbariyle memnuniyet da~l1Jml. klzlann %68'inin erkeklerin ise
%71'inin, okuduklan okulu bc~endilclerini gfistermektedir. Vine, klzlann %32'sinin,

, erkelderin ise %29'unun okuJIanm be~enmediklcri anI3¥Irrl1~1£... '

Yapllan Ki-kare t,esti'ndc %5 anlamlllJk se~iyesjnde Ho' h·ipotezi kabul
edllmi~tir. Diger biT ifadeylc, memnuniyet oranlan arasmda cinsiyet itibariyle bir
farkhbk yoktur.

O~rencilcrimizin mczuniyet sonraslyla ilgili bir plan yaplp yapma<hklanm
O~enmek amaclyla sorulan soruya alman cevaplann da~Illml Tablo 4 'de
gt)rillmektedlr.

Tablo4
Ogrencilerin. Mezuniyet Sonrac;l t~in Plan Yaplp Yapmama

Durumlanna G6rc Da~hml

I~'
I

Mutlak
Nispi

Frekanslar
TercihJcr Frekanslar (%) .

, Plamm var 34 0.64
"

Plamm yok 19 0.36

Toplam 53 1.00

Gortildii~ii gibi. o!rencilerin %64'u mezuniyet sonrac;l i~in bir planlanmn
oldultunu, %36'S! ise planlanmn oimadt~llll sOylemi~lerdir.Mezuniyet sonrasl i~in



Tablo 5
Mezuniyct Somasl l\in Plan 'Yaplp Y.lpmama Durumunun Cinsiyet ,

Gruplanna OOr'e Da,ltdlml

plan yapt:l:1danm s()yleyen Ogrenciler. a~~ldaki meslek dallannda ~all~bilmek i~in

hazrrlandIklanm ifade etmi$lerdir. Bu anJamcbl hedef1erini belirIemeIeri. ~~malaruu
. disiplinize etmede kendi1erine onemli ol~OOe yamlmcl olabilir. Plan yapmadlldarint

s()yleyen tjgtenci ler ise, _iilkedeki politik. sosyal' ve ekonomik istikl'arsultklar
sebebiyle ~irndiden bir planlama yapmanin fazla anIamh olmadl~m belirtrni§lerdir.

Mezuniyet sonraslyla i1gili plan yapan ve yapmayanlann cinsiyet gruplanna
gtjre ~J.1U1l1 Tablo srde-gOliilmdetedir.

Tablo_S'ten gOriildUgu gibi.-kIZlailO %53'\1, erkeklerin %71'i gelecekle ilgili
olarak plan yapuklarini ve ~imdiden bem bir hcdef do~ltusundahazrrlandJk1anm
sOYlemi$lerdir. KlZlarui %47'si. erkeklerin de %29'u herhangi bir planIannm
olrnadt~mbeIirtmi~Ierdir. .

Yapllan Ki-kare testinde, 0.05 anlamhllk seviyesinde Ho hipotezi ,kabul
edilmi$ir. Yani: mezuniyet sorrrasi jr;:in plan yaplp yapmwa oranlan arasinda
cinsiyet balrnmndan bir farkIlhk yoklur.

Qgrencilerimizin kendi kcndilerini nasI) dcgcrlendirdiklerini tesbit etmek
woclyla ~kendinjzj ideal bir ogrenci olarak goJiiyor musunuz" ~klinde bir som
yOneltiImi~ve altnan cevaplann ~lhml. Tablo 6'da g6SlCrilmi~.

AbitBUUJr

~Cinsiyet Plamm var Plamm yak Toplam

KJ.z
.-

- 10 9 19
0:53 0.47 0.36.

Erlcek 24 10 34
() 71 ()2Q elM

-TOpIam 34- 19- 53
0.64 0.36 1.00

Ki-kare: 1.71
S.d: 1 -

a: 0.05

276
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. Tablo 6
Ogrencilerin Kendilerini !deal Bir O~nci 01arak GOriip G6nneme

. Durumlanna Gllre Da~hml

53
1.00

Toptam

29
0.55

24
0.,45

Erltek:.

Toplam

C~iyet

Kj-kare: 0.12
S.d: 1
a: 0,05

-

~
Nispi

Mutlak Frckanslar
TercihJer . Frekanslar - , (%)

Ideal bir o~nciyim 24 0.45

Ideal openci degilim 29 0.55 ,
~.

TOp!lUl1 53 1.00

Openciler, birbiri.ne yakm oranIarda tercihlerdc bulunmu~lardlr. Ogrencilerin ­
%45'i kendilerini "ideal" ~grenci olarak de~erlcndiriyorlar. lnsan psilcolojisi gereli
~yle bir tereih OI'ID.lJ.nonnal 1car}llanabilir. "Kimse y()~urduna e~i demez" ala slizii
ile paralellik g()sterm-ektedir bu tercih. Aynca txly1e bir tercih, kendilerine olan
6zgiivenin bir gostergesi olarak -da de~edendirilebilir. An'kete cevap veren
()~ncHerin%55 ise kendilerini ideal bir 6grenci o1arak gormuyorlar. Ogrencilerin
kendilerini ge~ek bir degcrlendirmeye tabi lUltuklw -ders .durumIan, okulla ili~i1eri

v.s. !lC1smdan- stjylenebilece~i bir durum olan bu rercih, aym zamanda bir "alr;ak
gtxlillitilfik" ifadesi otarak cia algllanabilir.

Tablo 7, bgrencilerin kendilerini degcrlendirmc durumunun cinsiyet itibariyle
da~lunun-g6stennekledir. - .

Tablo 7
O~cilerin Kcndilerini Degerlendinne D~lanil1nCinsiyet

Itibariylc Da~J1um



Tablo 8
~cilerinB~ Dummlanna GOre Da!J1um

Belirledi~imiz~ kriterlerine g()re, 6~rencilcrin %15',~b; %53'U orta
derecede ~anh ve %32'si ba~anslZ goziikmektedir. Derslerinden ~anslz sayllan
()grencilerimiz, kitap bulamama, fakiilte kUluphanesinin o~en saatlerinde kapah
Olmasl ve kiitiiphane d}~ma 'rlkarmale uzere kitap alamamalanm, b~atIslZhklan i'rin
()nemli sebep olarak gOslcrmi~lerdir. Aynca, yurtlarmda da saglikh bit 'rall~ma

ortanu buIamad1klanm belinmi~lerdir.

Ba~an durumunun cinsiyet ilibariyle goslerdi!i da~J11m, Tablo 9'da
g6riimektedir.

G<biildii~ gibi klzlann %42'si, erkeklerin de o/047'si kendilerini ideal ()grenci
olarak gOOiyorlar. KlZlann %581, erkeklerin %53'(1 kendilerini ideal ()grenci olarak
kabul etmiyorlar. . .

Yapdan Ki-kare les.linde, %5 anlamhhk seviyesinde Ho hipolezi kabul
edilmi~it. Yani, kendilerini ideal olarak gOriip g<mneme oranlan aras~nda cinsiyel
bakJmllldan bit farkhhk yoklllf.

6~llcilerimizin ~an dtizeylerini belirlemek iizere "g~mi~ suuflardan Jca'r
derslerinin kaldl~lm" sorduk. Burada hi'r dersi olmayanlatl "hqanb", 4 derse kadar
olanlan "octa" ve 4 dcrsten fazla taktnllSI olan ogrencileri "~anslZ" olarak
degerlendirdik. Ald1~umz cevaplann da~hml Tahlo 8'de gOriilmclctedir.

AbitBULur

~Tercihler Mutlak Frekans Nispi Frekans (%)

Ha~anh 8 0.15 ,
(-<>ders)

~

Orta 28 0.53 ,
(1-3 ders)

~SlZ 17 0.32
(4 + ders

Toplam 53 1.00

278
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Tablo9

~Cinsiyet Ba.~nh
Orta derecede

B~ Toplam
Basanh

KJz 4 10 5 19
0.21 0.53 0.26 0.36

EIkek 4 18 12 34
01? () <;1 .01<; OM

. Toplam 8 28 17 53
0.15 0.53 0.32

Ki-kare; 1.22
S.d: 2
a: 0.05

Ktzlann %21 'inin, erkeklerin ise '%12'sinin hie de'tsi yoktur. I i1e 3 arasl dersi
olanlann (ana derecede ba~anh olanlann) oranI, leu ve edcck Ogrencilerde aymdlT.
(%53). Ktzlann %26'smm, erkeklerin isc %35'inin 4 ve daha fazla dersi .
bulunmaktadrr.

Yapdan Ki-kare testinde, 0.05 anlarnhhk seviyesinde Ho hipotezi kabul
edilmi~. Diger bir ifadeyle. ba~ diizeyleri arastnda cinsiyet itibariyle bir farkhhk
yo"tur.

Son olarak da, kendimizi lest etmeJc maksadlyla "()~r:rtim ve egitim diizeyini
yeterli gOrfip gOnnediktcri" sorusu sorulmu~lur. Burada amaClmlZ, O~nci1ere

yakla~lm tarzlanffilZl ycniden ele alma gerc~inin olup olffiadl~ma bir cevap
bulmakl1. Ald~~lmlz cevaplarm da~hml. tablo lO'da gosterilmi~tir. '

'Tablo 10

O~epm 've E~tim Diizeyi tIe tlgili Kanaatlerin D~~lbml

~K.anaatler . Mutlak Frckanslar Nispi Frekanslar (%)

I Yelerli 25 0.47

I Yeterli DC~il 28 0.53
I

Toplam 53 1.00



Tablo 11

b~tim ve E~tim Dlizeyi lie llgili Kanaatlerin Cinsiyet ltibariyle Da~lmlt

- Yulcandaki tabloda gdriildligli gibi, k-lZlann %42'si ve erkeklerin %50'si,.
egitim ve ij~etim duZeyini yeterli bulmu~lardlr. Klilann %58'i ve erkekJerin de
%50'si yeterli buJmarnt~Jard1f.

Yapdan Ki-kare testinde, Ho hipote7.i kabul edilmi~ii' (0.05 anlamhhk
dtizeyinde). Yani, egitim ~c 6grctim dii7.eyi ilc ilgili kanaat oranlan ~asmda cinsiyet
bakJmmdan anJamlJ biro fark yoktur.

b~encilerimiiin %4 Tsinin, ogretim ve egitirn- dtizeyini yeterli g6rmelerine
~tltk, %53'ij yeterli gonnemektemr. Olumsul kanaate sahip olanlar, uygulamaya
yonelik ~alt~al~ ekstkligini dile getinni~lerdir. Saytsal derslerin ve bilgisayar
yonUi muhasebe dersleriyle iIgili konuJann, gilncel boyutlanyla eJe almmasmt
Onenni~lerdir. Aynca, I. Smtftan itibaren ij~ncileriJJ "kaUlmalt" bir rarzda dersIere
i~tiraklerinin saglanmastyla e~timiri siirdiliiilmesinin,b~ i~in onemli oldugunu
vurgulamt~lardtr. b~etim elemanlannm O~ncilerle iyi diyalQg kurmaIan, diger
beklentiler arasmda gOsterilmi~lir.

6~retim ve egitim (W"": i :Ie i (gili kn'1aatlerin cifisiyet -itibariyle cta~lhmt,
Tablo H'de gijsterilmi~lir~

AbitBUUJf

0-

~Cinsiyet Yeterli Yeterli Dc~i1 TopJam

KJ.z 8 ' 1] 19
0.42 0.58 0.36

EIkek 17 17 34.
0.50 0.50' ..- 064,

Toplam 25 28 53
0.47 0.53 1.00

,

Ki-kare: 0.30
S.d: 1
a: 0.05
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SONUc; VE ONER(LER

Ara~urma sonucu, 6~ren-cilerimizin %70'in in hizmet gordiilderi e~itim

kurumOOu be~endikleri anla~JlmJ~Ur. Bu durum. ~alJ$maya motive edilmelerinde
Onemli katk.dar sa~layabilir. Aynca. oICuHanm benimsemeleri. kendilerine guven
duymalanm 'cia beraberinde getirebilir. Di~er taraftan, bu konuda olumsuz
yakla~lmlan olan O~renciler uzennde, durularak fakillteye adapte olmalan
saglanmahdtr. Olumsuztuk sebcbi ·olan etkenJer tesbit edilerek gereldi 'Onlemler
almmahdJT. G~mi~ dOnemlerdeki mezunlann §u ~da g6rev yaptJkJan i~er ve yeder
hakkmda tanttlCl t-:'.;:!;.:r \ "rilm"\.r r'.:-::iylc OJ;f:"C'nkri arttmlmahdrr.

, '.,

.Fakillte m. suilfa.gelmi~. o~ncilenri %- 36'smJn mezuniyet SOnrasl ir;in beniiz
bir planlannm olmamasl iiziiciidilr. Siyasal, sosyal ve ekpnomik·istikrars1Zhklardan
soyutlanamayacak bu lcararslzJl~m telafi edilmesinde sadece fakillte ~i onlemlerin
yeterli olmayacagl ar;lkur. Makro diizeyde iyil~$tirmelef, ogrencilere yeni ufuklar
~bilecek:tir.

B~afl duzeyinin d(j~tikUigu, ara$urmaDln bir ba~ ilgin~ sonucudur. Ankete
kaUlan o~rencil~rin sadccc ';,iIS'jnin hi~ d~rsi ·bulunmamaktadtr. Geriye Kalan
%85'inin Ive daha fazla tabntls! Vardlf. lmtihan $ekli ve diyalog eksildi~igibi
gOIiiniir dl~ sebeplerin yamsn3.. o~ncilerin ilgisilli~i de dikkate de~et bir faktOT
olarak zikredilebmr. Her rki ran,Y da kendi!'iiyle' ilgili aksakbklan kabul edip
sorunilulugunun bilincine vanrsa, problem Oncmli OI~iide ¢ziime kavu~caktJr.

~ltrm~ koriusu edileo o~nciletin %53'u, o~etim ve egitim diizeyini
yeterli bulmaml$lardlf: Burada, fi2.iksel ve fonIcsiyonel nolcsanlddardan ~zedilebilir.

Yetefli kadroya ragmen, iTeti~im noksanhgl sebebiyle ogrenciler yeterince
yonlendirilememi$ olabilit. Teknik donaDlm itibariyle sontamanlarda imkanlar._
Ol~iisfindeOnemli mesafeler abnml~lf. .~~-

Mii~erilerimiz olara~ aJgl1anmasl gereken o~reficilerimizin her tfirla"
noksanhklanmn .giderilmesi temel hedefimiz oimahdu. Onlann mutJulu~u ve
ba$anSI bizim ovii~ kayna~lmlzdlf. <;Unkti, yannlmlz ohm bu.gen~lere yapacaA'tmlz
yatmm, zarar etrileyen tel<: yammdlf.


